
24ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 01/06/2021 

 

[RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Boa tarde a 

todos! 

Convido os senhores vereadores a tomarem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro de presença! 

Quero passar um informe a Casa e a população que está nesse momento acompanhando 

nosso trabalho, mas antes, vou pedir que a nobre secretária faça a chamada dos nobres 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETARIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

presidente; nobres vereadores e a toda a população que nos assiste nesta tarde.! 

Atenção vereadores para a chamada! 

Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em especial a 

população que está acompanhando os trabalhos da Casa, dizer sobre a questão do 

projeto de lei que nós votamos aqui no mês de abril, sobre o auxílio aos funcionários da 

UPA, e naquela oportunidade nós fizemos o artigo segundo que trazia esse pagamento 

numa expansão para os demais funcionários da saúde pública, sobre tudo o artigo 

primeiro garantiu o pagamento do auxílio aos funcionários da UPA, então o artigo 

segundo não comprometeria o artigo primeiro que era para os funcionários da UPA, 

ficou-se um tempo em discussão sobre isso que o artigo segundo estaria atrapalhando o 

artigo primeiro e sempre essa Casa frisou que isso não era o correto na interpretação da 

lei, tanto era verdade que hoje a prefeitura de Guarapari por via de decreto, já está 

regulamentando esse pagamento! Sendo assim a Câmara se sente no direito e na 

oportunidade de expedir uma nota de esclarecimento....[02 KELEN] ... Sendo assim a 

câmara se sente no direito e na oportunidade de expedir uma nota de esclarecimento à 

população, em especial aos profissionais da saúde.  

(Leitura da Nota de Esclarecimento à População de Guarapari). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então a câmara de 

Guarapari trabalha com a verdade, e nós por meio desta nota de esclarecimento estamos 

colocando um ponto final nesse mérito que foi exposto aos funcionários da saúde e que 

não condizia com a realidade dos fatos em referência ao artigo 1° e o artigo 2° da lei. 

Esta ai os funcionários da UPA, a partir do próximo pagamento iram receber o auxílio, 

o benefício, que esta se chamando de auxilio emergencial, para os funcionários da 

saúde. 

Após a leitura de verificação de quórum da nobres secretária, declaro aberto os 

trabalhos, havendo número legal. Irei nesse momento solicitar que os nobres vereadores 

se coloquem de pé para que nós possamos ouvir uma reflexão do texto bíblico feito pelo 

vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos, todos que 

nos assistem em casa. 

Procede a leitura de um texto bíblico...[03 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da sessão 

anterior. 

Como não tem interesse de nenhum dos nobres Vereadores, irei colocar  em votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 



Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Peço a nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Portaria Nº 

7158/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Portaria Nº 

7157/2021.  

Sr. Presidente, encerrada a leitura dos avisos protocolados...[04 ANA ] ... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrada a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem a líder do prefeito. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde a todos! Eu gostaria, 

presidente, de retirar a indicação nº. 674/2021. Desde já, agradeço. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Pela 

ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar a todos, a mesa, o 

presidente, os colegas, o público de casa, o público que nos acompanham no plenário. 

Pedir a votação em bloco, presidente. E, também, quero falar sobre as duas portarias 

lidas anteriormente, das duas comissões, que eu protocolei, de minha autoria. A 

segunda, eu não falei ainda, que é sobre os recursos para o bolsa família, doutor Franz… 

[05 SAMUEL ] ... o bolsa família, Doutor Franz, essa comissão, ela tem o intuito único, 

saber de fato quem está ganhando o recurso do bolsa família, e quem está ganhando se 

realmente é  merecedor disso. Porque às vezes a gente ouve na rua muitos que mereciam 

ganhar e não estão, e às vezes a gente ouve relato de que quem recebe não merece. 

Então com a comissão, a gente tem agora legitimidade de poder averiguar de fato se o 

recurso para esse programa social, está sendo aplicado da melhor maneira. E a outra 

comissão, que também foi aprovada aqui hoje, lida aos membros, comissão para poder 

apurar a finalidade da venda do antigo almoxarifado, onde hoje é o Casagrande. Então, 

foi aberto e lido aqui hoje os membros, para a gente poder dar essa resposta a sociedade 

que tanto nos cobra se a finalidade foi feita da maneira certa. É isso! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem, Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Presidente, Mesa 

Diretora, nobres vereadores, população de Guarapari que nos assiste de casa. Queria 

agradecer. Queria aqui fazer a moção ao nosso amigo que faleceu, Erildo Vandekoch. 

Uma pessoa muito. Voto de Pesar, Erildo Vandekoch uma pessoa de grande 

importância, naquela área de São João do Jabuti, o interior de Guarapari, fica aqui o 

meu abraço a todos os familiares deste grande homem do interior. Queria agradecer aqui 

também as indicações aprovadas pelos nobres vereadores, patrolamento de São Miguel 

a São Félix, de São Félix à Baia Nova e todas as regiões. Então, nós estamos 

acompanhando esse trabalho que está sendo feito, né Zazá? Trabalho bonito no interior. 

Queria aqui parabenizar o nosso secretário de obras, Odivan. Odivan que vem fazendo 

um trabalho fantástico e também ao nosso Prefeito Edson Magalhães, por estar 

trabalhando com muito foco e determinação na área do interior. Isso é muito importante, 

a viabilidade para o homem do campo. Queria aqui também agradecer ao Odivan de 

novo, o início das obras ali de São João de Jabuti. Estão fazendo reabertura, colocação 

de material, solo brita e o maquinário está trabalhando, fazendo bueiros naquela região, 

muito importante esse trabalho. Está bom gente? Bocaina, Rio da Prata. Então está 



sendo tudo atendido, a gente está acompanhando com nossos vereadores, aí também o 

Zazá que é um homem do interior, Sabrina, estamos fazendo um trabalho no interior, 

mas com apoio do Poder Executivo e o Secretário Odivan. Isso é muito importante. 

Quem sai ganhando com isso é o povo de Guarapari. E também aquela área turística, né 

Zazá, que interliga Baia Nova à Cabeça Quebrada que foi feito essa semana, muito bom 

trabalho. Fez drenagem de vários bueiros que estavam quebrados ali naquela região. 

Muito obrigado a todos, e também tem aqui a drenagem e pavimentação da Rua C7, 

Bairro Sol Nascente, que foi aprovado hoje. Muito obrigado a todos os membros da 

comissão. Obrigado ao povo de Guarapari que são nossos patrões. Muito obrigado e 

Deus abençoe a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem a nobre 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, 

população, nobres colegas. Presidente gostaria de solicitar a retirada da minha indicação 

número 323. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobres vereadores, 

nesse momento irei colocar alguns itens......[06 RUTH ] ... nesse momento irei colocar 

alguns itens em apreciação do plenário! Primeiro o pedido de retirada da matéria de 

autoria da Vereadora Rosana, 674. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Logo também a Vereadora Sabrina Astori pede a retirada da matéria de sua autoria 

número 323. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

E em seguida a votação em bloco de todos as matérias constantes na pauta de hoje do 

pedido do Vereador Rodrigo Borges.  

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes 

Sendo assim peço que a nobre secretária faça a leitura do expediente do poder 

executivo.  

Há alguma recomendação da líder do governo diante dessa matéria?  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Pela Ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem, a Líder do 

governo, Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Se ela pudesse ser 

votada o mais rápido possível, ficaria muito grata, a líder pede dispensa de interstício e 

regime de urgência! Desculpa pessoal! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A líder hoje está sem 

voz! A líder do governo solicita dispensa de interstício e regime de urgência na matéria 

do poder executivo de número 004/2021. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes 

Transfiro a matéria para a Ordem do Dia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

de cumprimentar de número zero, zero, quatro, de dois mil e vinte e um de autoria do 



poder executivo, altera dispositivo com transposição de cargos de provimento em 

comissão constante da estrutura organizacional, administrativa, dar outras providencias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A matéria de autoria do 

poder executivo foi transferida para a ordem do dia que acontece no final da seção, nós 

estamos com visitante aqui, quero agradecer a presença, veio da comunidade para 

prestigiar os nobres vereadores, vou pedir uma salva de palmas porque é admirável e 

isso é importante, os líderes comunitários acompanharem os trabalhos dos vereadores, 

ver o nosso engajamento, a nossa participação, a classe política as vezes não é bem 

interpretada, mas assim, nós que estamos atuando a frente sabe quanto a gente se 

dedica, quanto a gente trabalha para manter as coisa funcionando para manter uma 

política saudável em prol do município de Guarapari. É uma satisfação tê-lo conosco. 

(pausa). Nós agradecemos o carinho que o senhor tem por nós... [07 KELEM ] ... Nós 

agradecemos o carinho que o Senhor tem pelo nosso município. Vereador Zé Preto o 

que ele puder contar com os demais vereadores para estar auxiliando a comunidade 

pode ter certeza q1ue estaremos fazendo isso, está joia, agradecido. Fique à vontade, a 

Casa é do povo de Guarapari. 

Solicito a secretária que faça a leitura do expediente normativos dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 073/2021 de autoria do vereador Fábio veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 089/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 091/2021 de autoria do vereador Léo Dantas 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 095/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 096/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 098/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Peço a nobre secretária que faça a leitura das matérias constantes na pauta de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 073/2021 de autoria do vereador Fábio veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Peço a nobre secretária que faça a leitura das matérias constantes na pauta de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Requerimento 

n° 079/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Requerimento n° 083/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Requerimento n° 084/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Requerimento n° 086/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Requerimento n° 089/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação n° 227 /2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 



Lê: Indicação n° 229/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação n° 337/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori...[08 CLAUDICEIA] 

... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação 

Nº 337/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

368/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

416/2021 de autoria  do Vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

476/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

477/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

543/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

549/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

559/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

669/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

790/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

791/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

862/2021 de autoria da Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

863/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

899/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

917/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

918/2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

945/2021 de autoria do Vereador Zé Preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

958/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

9812021 de autoria do Vereador Léo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

982/2021 de autoria do Vereador Léo Dantas.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Indicação Nº 

987/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário e Wendel Lima...[09 ANA] ... 

Indicação nº. 989/2021, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 990/2021, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 997/2021, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação nº. 1012/2021, de autoria dos vereadores Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

Moção nº. 039/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 040/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 063/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção nº. 064/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção nº. 103/2021, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção nº. 104/2021, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção nº. 117/2021, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº. 122/2021, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção nº. 123/2021, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção nº. 135/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção nº. 136/2021, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção nº. 137/2021, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Voto de Pesar nº. 030/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica das matérias dos nobres vereadores, iremos entrar no processo de 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, as indicações, as moções e os votos de pesar 

constantes na pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Antes de entrarmos no horário destinado aos senhores vereadores, os oradores do dia, 

irei transferir a presidência ao meu substituto legal. E, desde já, justifico que eu tenho 

uma agenda na câmara municipal de Piúma, às 17h00. Então eu preciso já seguir. 

Agradeço a compreensão de todos. E passo a presidência ao meu substituto legal. 

(Assume a presidência o vice-presidente, vereador Carlos Eduardo do Nascimento)...[10 

SAMUEL] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO) – Entrando no horário destinado aos oradores, solicito que a 

secretária faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart, Zazá do Partido Podemos. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, gostaria de saudar o visitante nosso aqui, presidente, vereadores e também 

nossos funcionários, TV Guarapari e quem nos assiste. Gente, pedir permissão para tirar 

essa máscara que atrapalha a dicção. Eu gostaria de antes de mais nada, fazer uma 

homenagem a Doutor Emerson dos Santos Pereira, advogado do núcleo de prática 

jurídica da Faculdade Pitágoras no Campus de Guarapari, que faz um trabalho, realiza 

um trabalho, um trabalho muito fundamental para as pessoas carentes. O objetivo do 

trabalho dele, ele alcança com essa finalidade. E aqui nós estamos dando esse 

agradecimento ao senhor, Doutor Emerson, por reconhecimento dessa moção. 

Infelizmente, ele não poder vir a Casa de leis receber, mas nós iremos ao senhor fazer 

essa entrega. Deixar aqui os nossos parabéns. Continuando aqui a fala, quero falar do 

interior de Guarapari e depois eu venho para os bairros. O Doquinha joga para mim a 

imagem aqui. A realidade que eu falo do interior de Guarapari, muitas das vezes são 



essas daí. Aqui gente, para vocês observarem, a cidade de Guarapari, a TV Guarapari dá 

um zoom por favor, são sacas e mais sacas de fertilizantes, só para corrigir e para 

aplicar nas plantações de cafezais do nosso município. Você pode ir passando aqui. A 

quantidade que precisa para poder fazer a colheita recorde dos recordes em nosso 

município está tendo no interior. Esse aí é um grande amigo meu ali de Baia Nova, na 

subida para Rio da Prata. Igual esse aí lá, que faz esse trabalho, nós temos centenas, no 

município de Guarapari todo. Oldair está aí, que roda o interior como eu. Sabrina está 

aqui. Sabe de perto o que passa. O Agro é negócio! O agro é negócio no Brasil, que 

segurou esses dois anos aí de dificuldades de corona vírus. Se o Brasil ainda está 

erguido, agradeça ao homem do campo. Agradeça as agroindústrias, ao agronegócio. 

Aquele produtor sofrido que está lá e tem que gastar. Doquinha eu acho que você pulo 

as notas fiscais. As notas fiscais estão aí. Esse produtor aí, gastou vinte e sete mil reais 

nessas compras aí. O município de Guarapari, junto com a secretaria da Semag. Eu já 

marquei uma reunião com o Breno, para que estude junto com ao prefeito a viabilidade 

de compras para auxiliar essas pessoas que estão cadastradas e buscar o nosso NAC 

aqui, junto com o Incaper, junto com outras mais. Vamos. A maneira de ajudar com 

essas despesas aí, que o retorno é para o município, o retorno é para o estado, o retorno 

é para o país. A colheita recorde da colheita de café do nosso município de Guarapari. 

Eu venho falando e mostrando, está aqui o sofrimento desses trabalhadores. Precisa ter 

o fertilizante do café, da produção do café. Ele requer muito adubo, ele requer muita 

água e dá resultado. O resultado vem aí. No município busca-se arrecadação. Nós 

vereadores do interior, estamos fazendo a nossa parte. Buscando cada vez mais que as 

estradas sejam abertas, as máquinas vão para lá trabalhar para que eles tenham menos 

dificuldades. O prefeito está fazendo a parte dele, nos auxiliando, nos ouvindo e o 

secretário de obras está nos dando todo o suporte. Não podemos reclamar em nada. 

Choveu essa semana. Atrapalhou o bom desempenho dos trabalhos. Mas... [11 RUTH ] 

... chuva essa semana atrapalhou o bom desempenho dos trabalhos, mas melhorou do 

outro lado porque a chuva está melhorando lá cada vez mais as plantações de pupunha, 

café e outras coisas mais que nós temos no nosso município! 

E voltar a falar também o que eu falo para todos os nobres vereadores, para todos, 

quando chega essas semanas de chuvas nossas população dos bairros, aí aonde não há 

pavimentação asfáltica, nem tão pouco o paviés, a lama atrapalha eles saírem de casa, 

eles tem sofrimento como no interior também tem, então precisa que o prefeito não 

deixe de estruturar a secretaria de obras, contratar mais empresas para que atenda o 

interior, para que atenda as ruas dos nossos bairros e continue o trabalho de 

pavimentação para que todos sejam atendidos, no meu bairro Santa Monica, Village do 

Sol, Bica, Perocão, Camurugi que nós estivemos naquela instituição fazendo uma visita, 

a coisa mais linda do mundo dos pastores (esqueci o nome no momento), mas muito 

bonito o trabalho realizado lá, e eles lá tem uma equipe lá que eles produzem lá 

vassouras, vassouras de piaçava, e pretende negociar com a prefeitura, tive na secretaria 

de agricultura para ver se alguma secretaria comece a negociar com o produtor, via 

direta com os produtores para ajudar. (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria de justificar a 

ausência do vereador Isac que precisou ausentar-se por motivos pessoais de agenda 

anteriormente não podia ter deixado de faltar.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de justificar também a ausência do Vereador Isac que teve 



que sair por motivos de compromissos pessoais, ele tinha uma agenda anteriormente 

não poderia estar deixando faltar! 

Peço que a nobre secretária chame o próximo vereador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Zé 

Preto - Patriota. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Boa tarde a todos os 

colegas vereadores! Cumprimentar senhor Curte que é uma pessoa que milita ali no 

condomínio dos médicos, a luta é dura, a gente sabe que para ter êxito a gente tem que 

lutar, e é uma pessoa que luta naquela região nossa ali, entre Condado e Meaípe, e 

assim, luta por gostar do bairro e da região, porque na verdade não tem ressarcimento 

nenhum, mas a luta é grande, mas a gente tem que ter gente assim para trabalhar para a 

população, está de parabéns porque sei da sua luta ali Senhor Curte! 

O que o Zazá falou assim, é uma verdade, porque se nós hoje não tivéssemos o 

agronegócio, a agricultura, a pecuária no Brasil, talvez o Brasil ia virar uma Venezuela, 

porque graças ao trabalhador rural que trabalha e produz, que não tem tempo ruim para 

ele, é chuva ou sol, então nós precisamos fortalecer a secretaria de agricultura, porque 

na verdade nós tem, eu vi aquele adubo ali Zazá, nós não temos assim uma meta de 

compra de adubo, não temos uma meta de incentivo a ninguém, ao pequeno calcário, e 

outros municípios tem, eu sempre venho conversando para nós tentarmos no orçamento, 

fazer uma emenda desse orçamento Zazá para compra de implemento, não só de 

implemento, mas de insumos para ajudar o pequeno produtor, porque isso é muito 

importante! Mas está vindo orçamento aí e nós podíamos estudar entre nós que somos 

do campo,saber que precisa ter incentivo! Então assim, o produtor rural precisa de 

incentivo, porque está muito difícil produzir, a gente vê que tem muita gente 

desanimando, talvez assim, produzir ovos, produzir o alimento de cada dia ficou muito 

caro, ficou muito difícil, então nós temos que dar incentivo ao homem do campo, 

porque se der incentivo, se der estrada boa, se der tudo, o que vai acontecer? Eles vão 

ficar no campo, e se não der, eles vão vir passar dificuldade aqui na cidade, então 

precisamos de incentivar o homem do campo, porque é muito importante para a nossa 

sociedade ter o homem do campo lá no campo trabalhando e trazendo sustento para o 

pessoal da cidade, porque... mas precisa também dar incentivo, essa Casa de Leis 

precisa estudar um modo de dar incentivo, porque a secretaria de cultura tem orçamento 

para dar incentivo ao pequeno produtor rural, não grande, ao pequeno produtor 

rural!Vou dar a palavra ao meu colega, Vereador Fábio. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos 

novamente!Vou falar aqui um pouco das indicações, eu solicitei uniformes de chuva 

adequado para funcionários da CODEG, não quer dizer que a CODEG não esteja dando 

uniformes para eles, mas alguns reclamam que dia de chuva precisam de uniforme que 

dê mobilidade para ele poder varrer, poder capinar, pegar o capim e tem sido uniformes 

assim, justos demais, e para quem está trabalhando...[11 KELEM ] ... Tem sido um 

uniforme assim um pouco justo demais, quem está trabalhando não está parado na 

chuva, ele está trabalhando, então tem que adequar os tipos de uniforme de chuva. 

Também um abrigo para passageiros de ônibus na Rua Paraíba do Sul que é ali próximo 

a Igreja Católica Divino Espirito Santo no bairro Ipiranga. 



Uma outra indicação, Eu e Wendel estamos fazendo, é para instalação de relógios de 

ruas nas praias e pontos turísticos de Guarapari. Aqueles relógios grandes que a gente 

sempre em algumas cidades, em beiras de praias, principalmente, e alguns pontos 

turísticos. Ele tem a temperatura e a hora. Para a prefeitura isso pode sair praticamente 

de graça, porque esse custo ele pode ser colocado através de propagandas de empresas, 

pode-se ter gratuitamente esse relógio. Ele tem um custo aproximadamente de doze mil, 

eu já andei olhando. Qualquer grande empresa, uma Samarco, por exemplo, falar: olha 

tem como vocês doarem e coloca-se uma propaganda deles. Então a gente pode ter isso 

gratuitamente na cidade, não sair dos cofres da prefeitura. Empresas grandes podem 

colocar, em troca tem o tempo de propaganda. Eu acho uma coisa interessante para a 

cidade, a gente vê em várias cidades por ai, e sem sair isso dos cofres da prefeitura, 

digamos assim, seria uma maneira. 

A minha moção de congratulações ao Senhor Manoel Laércio da Silva, conhecido como 

Manoel Paraúna, do bairro São Gabriel. 

Hoje foi dado a entrada, baixou a comissão, ainda vamos aguardar, para o projeto de lei 

que cria a Semana dos Católicos no município de Guarapari. Nós sabemos, é claro, que 

o estado é laico, mas laico no sentido de que ele aceita todos. Graças a Deus nós 

estamos em um país em que todas as religiões são aceitas, nós convivemos juntos, 

independente se é Católico, se é Budista, se é Espírita ou se é Ateu. Graças a Deus nós 

não temos guerra no país ai por causa disso, tem países por ai que tem guerras por causa 

de um querendo matar o outro, isso nem seria uma atitude Cristã. Então o pedido desta 

semana não é para menosprezar nenhuma outra religião, mas que cada uma tenha um 

momento juridicamente possível na cidade, para que a gente possa trazer, com o apoio 

do município a gente possa trazer pessoas para fazer palestras, para poder cantar e 

reunir as pessoas, no caso aqui, da religião Católica. Muito obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu do PSDB. 

O SENHOR VERADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA- Boa tarde senhor Curt, 

amigo, companheiro de sempre, homem que luta muito por aquela região condomínio 

dos médicos. Boa tarde mesa diretora, nosso presidente Dudu Corretor, uma honra, 

também presidente, de ter o senhor ai no comando desta mesa. Nobres vereadores, mesa 

diretora.  

Hoje eu queria mandar um abraço para minha gerente lá do Salão do Roberto, são os 

cabelereiros, para a Hadassa. Alô Hadassa aquele abraço! Vou pedir ao presidente para 

fazer um vídeo para você. Que Deus te abençoe e que você continue essa menina linda, 

maravilhosa, estudiosa, trabalhadeira. Hadassa é minha amiguinha de oito anos, e 

sempre que eu vou lá ela está lá com os pais ajudando, atendendo telefone. Que Deus te 

abençoe e abençoe a sua família, tudo de bom para você. 

Senhores vereadores, a maioria de vocês já passaram por aqui ou é a primeira vez. A 

gente vê se falar muito em CPI nesta Casa, mas eu acho, eu acho não tenho certeza. Até 

2019, 2019 não, na gestão passada, existia o regimento interno nesta Casa, aonde ele foi 

mudado propositalmente, para que qualquer pessoa venha entrar com pedido de CPI 

aqui. Mas antes ...[13 CLAUDICEIA] ... Foi mudado propositalmente para que 

qualquer pessoa vem entrar com pedido de CPI aqui. Mais antes dessas pessoas entrar 

com pedido de CPI a gente podia, já que nós não podemos o Ministério Público 

investigar essas pessoas que tentam entrar com CPI aqui. Eu senhor Jorge antes da praia 

é conhecido em qualquer lugar que ele vai mais é porque ele é conhecido porque ele não 

faz nada primeiro tem que saber se o cara trabalha, aonde ele mora, o que ele faz. 

Agora, as pessoas estão trabalhando como o prefeito Edson está trabalhando, o nosso 

Secretário Odivan, um homem que trabalha sábado re domingo sol e chuva. A Lorenzutt 



é uma empresa onde a qual eu tenho orgulho de ter a minha carteira assinada nove anos 

naquela família que está passando por uma situação dificílima, porque todo mundo que 

tem comercio sabe a situação que está passando. O cara que já foi despejado de onde 

morava, um cara que tem um parente que está respondendo onde foi colocado os 

duzentos mil que foi pego de uma lei estadual, uma lei municipal. O cara que está sendo 

expulso do Partido. Onde esse homem trabalha gente? Quem é esse cidadão? Quem é 

esse cidadão? Um cidadão de bem, um cidadão que tem a residência fixa que não tem 

um passado que... para onde ia era para poder querer ganhar vantagem em cima dos 

outros, aí vem mandar mensagem quase que ameaçadora para alguns vereadores daqui 

porque eu já bloqueei ele tem tempo. Alguns vereadores aqui querendo falar de CPI, 

uma entidade que ele se diz ser presidente. Carol, por favor, se tiver o slides manda aí 

(passando slides) uma entidade que ele se diz presidente que nunca teve uma eleição 

depois que a Raquel Geder saiu, ele é um mentiroso! Ele é um mentiroso, nem 

presidente disso aí ele é. Então nós devíamos fazer uma denúncia dele que ele vai entrar 

com documento falso aqui na Casa falando que ele é presidente. E querendo exigir da 

gente! Querendo exigir da gente! Que abra uma CPI vai abrir uma CPI contra ele, 

porque daqui a uns dias ele vai ser expulso  de Guarapari. Não paga nada a ninguém. Só 

vive mexendo com as pessoas de bem do nosso município. Com todo mundo. Eu 

comigo ele tem uns dez processos lá para responder, só sabe falar. Se pedir ajuda e você 

não der pode ter certeza que amanhã ele esta falando mal de você nas redes sociais. 

Então nós estamos aqui, nós somos autoridades como Audifax falou aqui, nós somos 

autoridade importante desse município. Então nós temos que vê essas pessoas. Como 

diz um áudio que saiu aí nos grupos aí que não deu para identificar a voz, vai trabalhar 

Jorge Ângelo, ele está reclamando que só teve dezenove votos. Quem que teve coragem 

de votar num homem desse? Na próxima eu acho que você vai ter um se você conseguir 

votar. Então Guarapari vamos prestar atenção nessas pessoas aí porque grupos de 

watssapp é fácil falar e como diz o ditado: falar, até papagaio fala.  

E semana que vem, eu quero falar de um vereador da capital, Gildevan da  Federal, eu 

acho que essa instituição da Policia Federal está envergonhada desse vereador, 

ameaçador, ameaçando uma professora. Será se esse vereador da Capital do Espírito 

Santo tiver um filho que for homossexual ou uma filha ele vai matar? Nós temos que 

respeitar o direito do ser humano, nós temos que respeitar as pessoas como elas são. 

Nós não estamos aqui para julgar ninguém porque até Deus dá o perdão, quanto mais 

nós que somos ser humano. Então eu queria encerrar agradecendo aos nobres 

Vereadores pela aprovação das nossas indicações, nossas moções. Desejar uma boa 

tarde a todos e que Deus nos abençoe. Obrigado meu Pai por mais essa tarde e estarei 

contigo até o fim.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Vereadora 

Sabrina Astori do DC.   

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, 

população que nos assiste, nobres Vereadores.  

Minha fala aqui hoje é sobre uma reunião muito importante que eu tive hoje ....[14 

ANA] ... Reunião muito importante que eu tive hoje pela manhã. Eu hoje eu estive 

reunida com o prefeito e, um dos nossos assuntos foi, claro, o interior do nosso 

município. Novamente eu falei sobre as obras de Todos os Santos; as obras do asfalto; 

as dificuldades que os nossos amigos do interior passam, Oldair, Zazá. Essa semana 

com a chuva,então,não foi diferente. Temos recebido muitas ligações. Muitas pessoas 



nos procurando. Eu sei que do planejamento.As estradas, conforme o tempo melhorar, 

vão fazer a manutenção. Não podia deixar de aproveitar a minha ida até a prefeitura e 

deixar de falar de Jabaraí, da galeria do nosso rio que, se Deus quiser, vai acontecer; da 

reforma da ponte de Jabaraí. Falei sobre a creche do Portal. Temos muitas obras boas 

para o interior. Um evento grande que, se Deus quiser, e a pandemia permitir, ano que 

vem também vai acontecer em Todos os Santos. Cobrei da reforma da nossa quadra lá 

em Todos os Santos também, a quadra Pedro Astori. A unidade de saúde está sendo 

licitada.Com muito orgulho eu venho falar isso: a nossa unidade vai sair. Vai ser uma 

homenagem para o meu avô. O nome da unidade – eu também conversei – vai levar o 

nome de Ventura Astori. É o nome que eu me orgulho em falar. E todas as vezes que eu 

toco no nome dele eu me emociono. Meus amigos do interior sabem o trabalho que o 

meu avô fez no interior. E eu me orgulho muito do legado que eu carrego dele; do meu 

pai. E falar que nós estamos incansáveis. Trabalhando incansáveis pelo homem do 

campo, pela população aqui de Guarapari. E o que depender dessa vereadora para a 

população, principalmente do interior, eu não vou medir esforços para trabalhar. 

Gostaria de passar um pouco da minha fala para o meu amigo Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu queria te agradecer Sabrina e exaltar 

também o nome do seu avô, o qual era de Todos os Santos.Trabalhou muito pelo 

interior! Então eu queria deixar aqui, também, um abraço a todo povo do interior. Nós 

moramos, praticamente, vizinhos, não é Sabrina? Ali eu moro em Santa Rosa e você 

mora em Jabaraí. Tivemos também lá com Alessandra. Que a gente luta muito por 

aquele posto de saúde. Voltou a enfermeira. Amanhã vai estar voltando outra para poder 

esses postos de trabalhos não ficar a sociedade desassistida. Pedir ao Rafael para colocar 

o vídeo lá de São João de Jabuti agora. O trabalho que vem sendo feito lá pelo prefeito e 

pelo secretário de obras, a pedido do vereador Oldair Rossi. Tem um vídeo aí também. 

Esse vídeo aí, Rafael...Você solta o vídeo aí. (Vídeo). É desse jeito que trabalha um 

secretário atuante, um prefeito também atuante para levar viabilidade e dignidade ao 

homem do campo. Muito obrigado e Deus abençoe a todos. Vou passar aqui de volta a 

palavra para a nossa nobre vereadora Sabrina Astori.Obrigado Sabrina! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Obrigada! Eu gostaria de finalizar 

a minha fala pedindo, assim, respeito a população de Guarapari porque eu, enquanto 

vereadora, não aguento mais pedir limpeza, principalmente para o bairro Jabaraí. Eu 

peço para o bairro… Eu falo Jabaraí porque é o bairro que eu moro.Então, do lado da 

minha casa faz vergonha o que a população está fazendo. Eu me sinto envergonhada em 

todos os dias tem que pedir para a CODEG, ao Meio Ambiente a limpeza nos bairros. A 

população, o pessoal sai de Kombi, a noite para jogar lixo. Isso a gente já fez o registro, 

já fez a denúncia. Agora falta um pouco de consciência e respeito com a população. Eu 

me sinto envergonhada em ver como é que está a nossa cidade. Todo canto da nossa 

cidade está imundo! Eu fico, assim, muito triste e muito envergonhada. E peço, 

encarecidamente, que a população tenha respeito com a nossa cidade. No mais, boa 

tarde a todos e agradeço a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador,  Dr. 

Franz, pelo PP...[15 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE 

ALMEIDA - Boa tarde Presidente, companheiros aqui de plenário, imprensa, povo de 

Guarapari que nos assiste! Hoje Senhor Presidente, vi um comunicado da Secretaria de 

Meio Ambiente junto com a Cesan, dizendo que vai vim um comunicado na conta de 

junho, dizendo que todos aqueles cadastrados na Cesan que não fizeram a ligação da 

rede de esgoto, correrá o risco de ser multado. Eu acho que esse debate agora no 



momento, a Cesan junto com a Secretaria do Meio Ambiente, colocar essa questão de 

multar, em um período que as famílias não têm condições de pagar nem a conta de água. 

Nós tivemos muito tempo para regularizar essa questão, não fizemos até hoje e acho que 

não seria o período adequado. Mas eu digo aqui que sou a favor, eu sou a favor que se 

faça as ligações do esgoto, porque esgoto na rua com certeza é um problema de saúde 

pública. Só pediria a Cesan e a Secretaria de Meio Ambiente, que se tiver algum caso 

irregular que precise ser multado, que essa multa possa ser adiada ou possa dar um 

prazo maior para essas pessoas para se regularizar. Quero também dizer aqui, outra 

reunião que tive com o CREA do Espírito Santo, Ministério Público Municipal, 

Procuradoria do Município e Secretaria do Meio Ambiente. Está sendo discutido a 

regularização de áreas tanto urbanas quanto rurais. Até mesmo foi aprovado aqui nessa 

Casa, aprovado o empréstimo via Caixa Econômica no valor de cinquenta e oito 

milhões, para que se fizesse esse estudo e viabilizasse que isso realmente possa 

acontecer no município de Guarapari. Então nós vamos regularizar as áreas rurais, 

urbanas, fazendo todo o loteamento da cidade para que nós possamos fazer um 

crescimento ordenado do nosso município. Isso já poderia ter sido feito há anos atrás. 

Nós sabemos que Guarapari hoje tem até ruas muito estreitas que poderiam ter sido 

projetadas, alguns bairros também projetados e hoje nós não teríamos essa dificuldade, 

até com rede de esgoto, com água, luz que vem passando alguns bairros do nosso 

município. Quero agradecer também, na leitura inicial do nosso Presidente Wendel, que 

estava aqui na presidência do momento, que o prefeito já regularizou o pagamento, né 

Kamilla, daquelas pessoas, daqueles profissionais da área de saúde com enfrentamento 

ao Covid. Foi tão esperado, tão debatido, infelizmente veio até um pouquinho tarde e 

isso já era para ter acontecido há mais tempo, porque nós já vamos aí para o segundo 

ano de epidemia, e acho que isso já poderia ter sido contemplado antes e não ter deixado 

para agora. Mas graças a Deus foi, como foi colocado que essa Câmara teria atrapalhado 

o projeto, nós sabemos que não. Nós só fizemos um complemento dizendo que a 

prefeitura poderia expandir pagamento para outros. Eu gostaria de ter nosso nobre 

amigo Izac aqui presente, porque ele mandou dois requerimentos sobre explicações, 

então vou deixar para a próxima, quando o vereador estiver presente, sobre a construção 

do hospital e sobre a conversa do Governo do Estado com a prefeitura de Guarapari 

sobre o término da obra do hospital. E nós sabemos que o Governador do Estado, só 

apenas falou em palanques políticos, mas não trouxe nada concreto, nem para a 

prefeitura, nem para essa Casa, que estaria sim disposto a terminar essa obra e a tocar e 

a fazer o custeio. Mas isso aí vou debater quando o nosso nobre amigo estiver presente, 

o Vereador Izac. E dizer aqui também que hoje eu fui convocado por mais uma 

comissão. Todo mundo sabe que eu faço parte da Comissão de Fiscalização do dinheiro 

do Covid, eu o Marcelo e o Doutor Fábio. E hoje nós fomos comtemplados por mais 

uma comissão que é do Bolsa Família, requerido aqui pelo nobre colega Rodrigo 

Borges. Então, em breve vamos abrir também a comissão e já vamos começar os 

trabalhos, espero trazer transparência nesse caso que é um caso que realmente importa 

não só a Guarapari como todo o Brasil. Todo Brasil vem debatendo essa questão, 

porque nós sabemos que alguns municípios, até políticos tem indicação dentro do Bolsa 

Família. Até gente, funcionários públicos estão recebendo...[16 RUTH ] ... família, até 

gente, funcionários públicos estão recebendo Bolsa Família, esperamos não encontrar 

isso dentro do município de Guarapari, então por isso quero agradecer ao Rodrigo pela 

abertura, e com certeza Rodrigo, vamos lá, vamos pedir explicações e vamos trazer a 

transparência sobre esse assunto! Tá bom!  

Então quero mais uma vez agradecer a todos aqui presentes, ao nosso presidente, e dizer 

presidente que infelizmente, eu teria também que me ausentar, se a nossa nobre colega 



que representa o executivo, tivesse me dito ontem que teria uma questão de urgência, eu 

não teria marcado esse compromisso, mas infelizmente vou ter que me ausentar, até 

mesmo o meu compromisso é as dezessete horas, a não ser que dê tempo, eu acho que 

não porque ainda tem oradores, então quero pedir desculpas a todos, e se Deus quiser na 

próxima sessão estaremos juntos aqui novamente! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria também de justificar a ausência do Vereador Zé Preto, que 

teve um compromisso já marcado anteriormente, e teve que se retirar.  

Com a palavra a nossa secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro do Cidadania. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde a todos! Vou 

tentar falar, a voz hoje está meio complicada, mas eu não poderia deixar de falar aqui do 

meu projeto de lei, onde oportuniza a mudança de uma rua, e porque eu fico assim tão 

emocionada em falar, porque o Senhor Joel foi um grande amigo, esteve comigo, andou 

comigo e no entanto no dia vinte e um de dezembro ele veio a falecer, então assim, as 

pessoas estão hoje participando de forma online, a família principalmente, quero deixar 

aqui um grande abraço para toda família do Senhor Joel Machado que é um grande 

querido e que vai ficar em nosso coração eternamente! 

Queria falar também da minha indicação, onde eu solicito uma lombada na descida do 

morro em Camurugi, ali acontecem muito acidentes, ônibus descem de forma 

desenfreada, carros, e a população já fez essa solicitação, e está aguardando 

ansiosamente por isso, e dizer para a população que o vereador, ele solicita, ele indica, 

ele fiscaliza, ele faz projetos de leis, mas quem executa é o executivo, então às vezes a 

população fica esperando muito de nós, e a nossa parte enquanto vereador, nós nos 

esmeramos, nós sempre nos colocamos, sempre buscamos, sempre fazemos mais o que 

nos compete, o que não nos compete fica difícil, então quero justificar até algumas 

pessoas que tem cobrado muito de nós e a gente tem cobrado também do executivo! 

Falar assim, agradecer a secretaria de fiscalização que já atendeu alguns pedidos nossos 

principalmente ali em Camurugi, e de forma especial trazer hoje aqui as minhas moções 

de louvor e aplausos, primeiramente a polícia militar pelos vinte anos do décimo 

batalhão da polícia militar em Guarapari na pessoa do Coronel Kaus, agradecer a ele por 

todo trabalho, por todo direcionamento que ele tem dado, com todo atenção que ele tem 

tido conosco enquanto vereadores; também da minha moção de louvor e aplausos para 

alguns integrantes da REPAIZ, mais precisamente para os fundadores, e aqui eu quero 

mencionar o nome que é o Senhor José Geraldo que é Secretário Adjunto do município 

de Guarapari, um dos fundadores da REPAIZ, o Temístofes o famoso Neto que é 

Contador e Presidente da Associação do Centro; a Doutora Lilian Lúcia,Advogada 

Especialista em Segurança Pública; o Márcio José que é Presidente do Conselho 

Interativo de Segurança Pública de Guarapari; a nossa querida Otília Brandão que é 

Advogada, e também...[17 KELEM] ... Nossa querida Otília Brandão que é advogada e 

também membro do Lyons e uma das fundadores da Repais. Patrícia Marques que é a 

secretária da Repais que sempre está lá, prepara tudo com muito carinho. Também para 

nossa querida Márcia Fonseca que é bióloga atuante dentro do Repais. Fala para você 



pessoal que o Repais funciona, e ela funciona muito bem. Tanto Eu quanto o vereador 

Zazá, nós fazemos parte do grupo da Repais, e nós podemos vê, não é vereador, o 

quanto essa equipe trabalha, não ganho um real. Se gastam, se doam, estão sempre 

interagindo com a população, com os vereadores. Então eu quero deixar aqui, de forma 

muito especial, o meu louvor, a minha gratidão a essas pessoas que se esmeram ai no 

serviço para Guarapari, Guarapari merece.  

Queria de conceder um aparte para o vereador Oldair. De toda a minha fala queria 

agradecer a todos nesta tarde. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado nobre vereadora. Queria aqui 

fazer um agradecimento para aquele povo lá do interior, temos grandes representantes 

do interior, Zazá, Sabrina. Estamos fazendo um trabalho com respaldo do poder 

executivo e também dos secretariados. Fizemos lá, naquela região de Rio da Prata, São 

Félix, São Miguel. Estamos fazendo aquela reabertura da estrada de Cabeça Quebrada 

para Todos os Santos. Em breve agora o secretário Odivam já afirmou que de Rio da 

Prata vai para Alto São Miguel, o maquinário, para fazer a reabertura daquela estrada de 

Alto São Miguel para São Miguel. A gente está representando o povo do interior, o 

povo do interior e o povo da cidade. Então não tem mi, mi, mi! Aqui é trabalho, é 

compromisso, porque o vereador é um mero funcionário do povo. Então a gente 

trabalha com muito afinco para o interior de Guarapari. Agradecer lá ao Zequinha, 

Rogerinho, Paulo, Josi de Cabeça Quebrada, ao povo daquele interior que tanto sofre. A 

secretaria de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente... (cortou o som) E agradecer também 

a todos os moradores do interior pelo apoio que vem dando a esses vereadores que tanto 

trabalha para levar dignidade e viabilidade ao povo do interior. Muito obrigado e que 

Deus abençoe a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor do Cidadania. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de chamar o nosso amigo 2 ° vice presidente Marcelo Rosa 

para me substituir, para que eu possa falar. 

O SENHOR VEREADDOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde a todos. Eu venho falar aqui é um agradecimento pelo que está sendo feito ali 

na região do Ipiranga, Olaria, algumas podas que fizeram na praça ali, uma limpeza ali. 

Porque na verdade quando fica aquele monte de arvore, aquele monte de planta 

acumulada, aqueles mosquitos ficam em volta ali, e Olaria passou uma dificuldade 

muito grande com esses mosquitos, com essa Chikungunya ai, pessoas doentes. Já 

passando uma dificuldade muito grande com esse Covid 19 e contrair uma chikungunya 

não é fácil não, né Zazá. Mas ai nós temos agora vê que teve uma matéria semana 

passada, o vereador Luciano não se encontra presente, lá na Prainha de Olaria. Está 

chuva ai que está passando, graças a Deus. Nosso município é um município muito 

abençoado, chove pouco, não chove muito, e dá um sol muito bom, mas quando vem 

um pouquinho de chuva ai que vem os problemas acarretando. Então nós temos uma 

dificuldade muito grande hoje na rua Elvis Presley. A rua Elvis Presley é a rua ali do 

P.A quando vai seguindo a Cachoeira do Itapemirim, vai passando por trás e vai 

vazando por trás do São Judas, aquela rua ali embaixo. Ali foi feito um asfalto na época, 

mas só que continuando com a mesma rede, a rede ali é muito pequena, deve ter 

manilha ali de ...[18 CLAUDICEIA] ... a rede ali é muito pequena, deve ter manilha ali 

de vinte e de trinta. E, quando chove o povo ali fica ilhado, a gente não consegue passar 

naquela região. Então eu gostaria de ter uma reunião com o nosso secretário Odivan 

aonde ele vai estar nos auxiliando e já se colocou a disposição como sempre se coloca a 



disposição. Tem agradecido muito não só eu mais como todos os vereadores, ele tem 

atendido muito bem. E mais essa demanda aí porque a gente mora no bairro ali próximo 

e nós temos que passar e aonde a gente para ali é uma situação meio complicada porque 

você mora no bairro onde atravessa a rua ali Rodrigo não tem nem como você chegar 

porque o cara já te aborda já, e está certo! O cara não consegue e se chover não 

consegue sair de casa. Então ali é trocar a manilha por sessenta, ali eu acho que vai 

escoar e vai acabar o problema, é um problema simples de resolver é só dar uma 

atenção. Então a gente passa pelo bairro nós que somos vereadores pró ativos, estamos 

sempre na atividade e todos aí, mas o pessoal cobra mesmo e estão certos. Porque a hora 

agora é de pedir voto, à hora agora é de prestar serviço a comunidade que somos 

representantes aí é brigar, legislar e fiscalizar.  

Vou passar a palavra para a nossa amiga Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Obrigada Dudu! Boa 

tarde a todos novamente! 

Gostaria só de fazer uma correção na minha fala, quando eu falei a questão dos lixos eu 

falei os cidadãos de Guarapari, na verdade são alguns moradores de Guarapari que 

prejudicam a vida de todos, então gostaria só de deixar essa correção aqui.  

E, aproveitar que estou aqui mandar um beijo para uma pessoinha que sempre me cobra 

e me assiste que é minha irmãzinha, Samira toda vez ela assiste a sessão e fala: você só 

lembra de papai e mamãe!”. Não eu lembro dela também. Boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Passar a palavra também para a Vereadora Kamila. 

A SENHORAVEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde a todos, 

quero parabenizar cada vereador nessa tarde que fez suas indicações, seus 

requerimentos com certeza são de grande valia e importância para a população de 

Guarapari.  

Quero trazer aqui um destaque a minha indicação de Nº 862 aonde eu peço de forma 

urgente a retomada da creche do Bairro Elza Nader, e o bairro Pontal de Santa Mônica. 

Foi uma construção que começou no período eleitoral e a gente não pode deixar que 

ocorra uma situação de obras eleitoreiras, é de grande importância a construção da 

creche no bairro Elza Nader e no bairro Pontal de Santa Mônica, já é um sonho da 

comunidade. Como eu já falei anteriormente existe uma fila de espera na região norte 

muito grande, as mães precisam trabalhar, muitas delas são autônomas, não tem 

condições de colocar filhos nas creches particulares, ou pagar babá e com certeza aquela 

construção finalizada vai trazer grande valia a população que ali reside. Como dizia 

Paulo Freire “se a educação não transforma a sociedade, sem ela tão pouco a sociedade 

muda”. Então o gestor precisa entender que investir na educação é o caminho do grande 

sucesso para uma sociedade caminhando para passos certos, corretos, de crescimento. E 

principalmente na educação infantil aonde é a formação da criança, aonde ela começa a 

entender a formação dos seus princípios, caráter, enfim, queria aqui deixar registrado já 

oficializei a secretaria de obras sobre a retomada dessas construções que estão paradas 

já há alguns meses. Eu sei que existe a questão do processo licitatório, existe um tramite 

a ser respeitado pela questão pública por ser uma obra pública, mas nós precisamos ver 

celeridade da prefeitura em retomar de forma urgente essas obras.  



E quero só deixar aqui Presidente registrado que eu recebi um vídeo ontem de um rapaz 

que faz serviço de Van no município. Quando a Lorenzuti ficou uma semana parada no 

município não teve fiscalização nessas Vans, porque se as Vans não funcionassem o 

município entraria num caos. Foi só a Lorenzuti voltar que a fiscalização voltou. Alo 

Ministério Público olha a vergonha acontecendo aqui no nosso município!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –  Vereador 

Rodrigo Borges  do Partido do Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa, 

cumprimentar os colegas, cumprimentar os munícipes que estão em casa, pessoal da 

...[19 ANA] ... Cumprimentar a Mesa. Cumprimentar os colegas. Cumprimentar os 

munícipes que estão em casa, o pessoal da plateia. Eu quero falar aqui hoje sobre... 

Primeiramente sobre o bairro Aeroporto. Foi feito lá a limpeza dos bueiros. Muito 

importante. Vínhamos pedindo, e cobrando, e explicando sobre essa atividade que 

estava incomodando as pessoas lá e viemos martelando nisso. Então agora viemos falar 

que foi feito o serviço. Importante para eles! Sobre o bairro Portal, falar que foi feita a 

mudança do ponto de ônibus e agora os moradores estão podendo atravessar com mais 

segurança ali. Primeiro fomos ao DER, conseguimos fazer o semáforo, as defensas, as 

botoeiras. Pedimos a prefeitura mais de anos;ao próprio DER e agora foi feita a 

mudança do ponto de ônibus.E agora o pessoal pode entender o motivo do semáforo. 

Quero falar aqui sobre a minha indicação da antecipação da LDO, Dudu Corretor. A 

importância dessa indicação é muito grande. Não só para o município. Mas isso é a 

nível nacional. Não tem como a gente votar a LDO, que já está apresentada na Casa, 

sem ter o PPA. Não sei como fazer isso! Por isso, estou pedindo ao Poder Executivo 

que envie oPPA o mais rápido possível para gente conseguir fazer uma análise do que 

foi planejado com a diretriz. Se não, me ensine como votar uma diretriz de algo que não 

está planejado ainda. Ou então é para inglês ver no país todo. Já fui na OAB, onde sou 

representado, sou advogado junto. Falei com o Conselheiro Nacional, que é o Gedson – 

antigo presidente – com vários membros para que isso seja alertado, e, possa a gente 

chamar aqui a bancada federal e apresentar uma proposta para eles para Emenda à 

Constituição Federal, e alterar os prazos de apresentação da LDO. Agora, quero separar 

esses últimos minutos para falar sobre a saúde do município. Não!Antes eu quero falar 

sobre o INCAPER. Outra indicação que fiz. Porque o INCAPER, gente, a gente discutiu 

isso a dois meses atrás, mais ou menos, o veto sobre um convênio que foi feito no dia 

30 de dezembro e aprovado no dia 31. Então olha bem: até hoje não apresentaram de 

novo o convênio. Então vão apresentar em dezembro de novo o mesmo problema. E 

agora o INCAPER está capenga de novo, vereadores, do interior, principalmente; 

precisando do apoio dessa Casa. Que todo mundo aqui possa intervir e fazer entender o 

Executivo de mandar para cá o convênio e ajudar essa instituição tão importante para o 

produtor rural. Eu quero falar aqui agora sobre a saúde do município.Explicar para os 

munícipes um dos motivos que não existe médico na rede pública municipal de 

Guarapari. Vou tentar ser sucinto, rápido e objetivo. Guarapari tem um plano de cargos 

e salários que você pode fazer dez concursos públicos que não vai aparecer nenhum. E 

vou te explicar o porquê. Explicar aos procuradores desta Casa. Um exemplo: médico, 

40 horas, nível 1. Aquele que não tem pós-graduação, não tem nada. Na letra A, que é o 



primeiro nível, ele começa com R$4.755,00. Ele termina, com a letra L, depois de trinta 

anos de serviço, com R$6.583,00. Agora vejo Viana. Viana, no nível 1, ele ingressa 

com a mesma graduação, sem a pós: R$8.505,00. Isso em todo ano de 2019, as 

referências. Ou seja, quase o dobro!E ele termina, no nível 10, em Viana, com 

R$11.097,00. Como que uma pessoa que estuda tanto para ser médico vai ingressar no 

município? Não vai! Não vai! Então fala assim: “ah, eu cumpri o TAC porque eu 

apresentei o concurso público”. Prefeito, não! Mude o plano de cargos e salários dos 

funcionários. O funcionário está sendo massacrado. Aquele que entra, não entrar…[20 

SAMUEL ] ... o funcionário está sendo massacrado. Aquele que entra não entra com 

dignidade, e isso está causando um caos e está gerando um reflexo maior. Não 

conseguimos contratar médicos, a gente não consegue. Renda per capita de Guarapari, 

mil e novecentos reais, isso no ano de dois mil e dezenove; Renda per capita de Viana, 

dois mil e cem. Habitantes de Guarapari cento e vinte e seis mil, de Viana setenta e 

nove. Orçamento de Guarapari quinhentos e oitenta e nove mil, de Viana duzentos e 

setenta e três. Viana ganha menos, tem renda per capita maior e os médicos lá ganham o 

dobro daqui. O dobro! Nós não vamos ter médico, enquanto não se rever o conceito da 

administração pública atual. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É isso aí Rodrigo, nós temos essa dificuldade no nosso município, 

porque desses valores aí que não batem. Não tem como o cara passar por uma 

faculdade, passar por vários tempos na faculdade e na cidade vizinha nossa aqui 

pagando praticamente quarenta por cento a mais que nós aqui. Aí fica muito difícil 

mesmo. Temos que rever isso aí mesmo.Entrando agora no horário das lideranças, 

solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental 

de três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha do PTB. Declino! Vereador Max Júnior do Avante. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – De uma forma carinhosa, quando os amigos estiverem explanando, 

eu gostaria que tivesse uma atenção melhor. Porque às vezes tira a concentração de 

quem está falando. Está aí uma forma pra gente crescer mais o nosso trabalho. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde a vocês aí que estão nos assistindo 

pela TV Guarapari, pelas redes sociais. Dizer aí aos profissionais na UPA, o auxilio vai 

ser concedido a partir do mês de julho, nesse vencimento. E nós lutamos tanto para que 

isso acontecesse, e o prefeito entendeu que esse benefício é benéfico, e, portanto vai ser 

pago agora. Quero deixar, Presidente Carlos Eduardo, um registro, antes de ontem na 

UPA, seu Nelson, Marcelo, ele estava com muita dor, estava com um pouco de 

dificuldade de andar e ao se consultar com os exames e nos exames constava que um 

rim dele estava parado, o médico, não vou citar o nome dele hoje, mas em outra 

oportunidade eu posso citar o nome dele, ele mandou o Seu Nelson de volta para casa. 

A família entrou em contato comigo, eu falei não, nós vamos lá, porque se ele estiver 

assim ele tem que ser encaminhado para algum lugar. Então, Vereador Oldair, ao chegar 

lá, nós conversamos com outros médicos,que deram uma atenção especial, inclusive 

quero até parabenizar a Doutora Érica, o Doutor Marcos se não me foge à memória, que 

deram atenção e conseguiram encaminhar esse rapaz para lá. Então, chamar atenção da 

secretaria de saúde, com muito respeito, às vezes não sabe de algo que acontece dentro 

da unidade. Então eu quero deixar esse registro, porque médico que não quer trabalhar e 



que atende mal as pessoas tem que ter uma advertência, tem que ser punido, porque a 

população Dito merece respeito. Pode ser um parente nosso, pode ser um pai, um filho, 

e às vezes você chega lá precisando de atendimento decente e não tem. Então, quero 

deixar esse registro para que a secretaria através da unidade e da administração possa 

punir severamente, não só os médicos, mas aqueles que fizerem corpo mole para 

trabalhar. Nós estamos aqui para trabalhar, nós estamos aqui para fazer a nossa função e 

assim também qualquer funcionário público também deve fazer. Sobre a moção de hoje 

que foi para o Doutor Carlos Renan de Oliveira, um dentista bem conceituado, um dos 

melhores aqui do município de Guarapari. Quero parabenizá-lo pelo trabalho que tem 

feito aqui no nosso município, uma pessoa que tem uma história brilhante, um lutador, 

um guerreiro, conseguiu se formar com muita dificuldade e hoje graças a Deus exerce a 

sua função. Muito merecida hoje essa moção aí. Agradecer também Presidente, a 

secretaria de saúde, Vereador Dito, através do transporte concedido aí para os doadores 

de sangue...[21 RUTH] ... Vereador Dito, através do transporte concedido ali para os 

doadores de sangue, mais uma vez a gente conseguiu realizar esse trabalho, a secretaria 

não tem medido esforços, agradecer aqui a Secretária Alessandra... (concedido 30 

segundos para encerrar), agradecer a secretaria por estar disponibilizando esse 

transporte para a doação de sangue para a Magna, uma pessoa quem passou por uma 

cirurgia, para quem recebe, para quem doa, sabe que esse é um momento muito 

importante, portanto, quero deixar meu agradecimento! E uma nota de pesar, endossar 

as palavras do Vereador Odair por Erildo Wandekoken, sou amigo da família à bastante 

tempo, e seu Erildo era uma pessoa muito querida por todos nós, e ali onde ele morava 

no interior em São João do Jabuti, e estender a toda família dele os meus sentimentos! 

Obrigado presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê –  Vereador 

Marcelo Rosa.  

Vereador Denizart, Zazá do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde 

novamente a todos! 

Falar do meu Partido Podemos, partido esse que vem cada vez mais crescendo, cada dia 

cresce no país, cada dia cresce no estado, cresce no município e o partido que tem na 

sua presidência uma mulher, Renata Abreu, estive com ela semana retrasada e nossas 

lutas pelos estados e municípios do país! 

Eu queria aqui me referir a Comunidade de Cachoeirinha próximo ao trevo de 

Guarapari, aos moradores da comunidade de Cachoeirinha a qual há bastante tempo, eu 

tenho até uns vídeos antigos nossos aqui, onde a gente cobra a atenção a comunidade 

tão perto e tão sofrida, agora para melhorar para eles -dizendo o contrário,  ao inverso- 

para eles virem para Guarapari, eles vão ter que andar no mínimo sete quilômetros,  vão 

lá depois de São João de Jabuti, depois da ponte, lá vai ter o retorno para eles andarem 

mais sete  para entrar em Guarapari, para fazer suas fazer suas compras, suas coisas, só 

nisso é quatorze quilômetros que eles vão ter que andar, por causa da ECO 101, 

empresa essa que não debateu com ninguém, não discutiu com ninguém, ninguém da 

prefeitura procurou intervir junto com isso aqui, nós tivemos na vez passada através do 

deputado federal, conseguimos algum avanço para Amarelos ali na época, foi uma luta 

doida, uma luta comprida, e agora a mesma coisa nós estamos fazendo, solicitando um 

deputado federal que tenha força no DENITE, força na ECO, que o Nelcimar Fraga veio 

aí nos deu apoio, deu apoio aquela comunidade, porque eles precisam da entrada deles 



para frente, onde tem um parque aquático, fazer um simples retorno ali, nada, nada 

trezentos, quatrocentos metros, um lugar de uma visão maravilhosa, do mesmo formato 

que foi feito ali depois de Samambaia e do mesmo formato foi feito lá em Barro Branco, 

aquele retorno, ali tem espaço, tem área, tem local para fazer esse retorno, então não 

precisa aquela comunidade ficar sofrendo tanto daquele jeito,  então tivemos com 

aquela comunidade, reunimos ali com eles, conversamos e vamos fazer a audiência 

publica que será no dia cinco de julho aqui nessa Casa! Eu gostaria de pedir aqui ao 

Vinicius que quando colocar alguma coisa solicitado por mim pela comissão, colocar: 

comissão de obras pública, deste vereador, porque colocar Zazá... 

(concedido 30 segundos para encerrar) é porque colocaram o nome da comissão, mesmo 

justificando em baixo, entendeu?! Parecer o pedido aqui é meu, do Oldair Rossi e o Leo 

a comissão que está solicitando isso aqui! Ficar bem entendido para todo mundo que 

nós não estamos aqui para poder pegar ônus sozinho, não, isso aqui são dezessete 

vereadores cada qual faz o seu trabalho e nós estamos aqui para fazer isso... [22 

KELEM] ... Faz o seu trabalho, e nós estamos aqui para fazer isso. No dia 05 nós 

estamos aqui com a comunidade de cachoeirinha, população de Guarapari, lutando e 

brigando por essa solicitação deles. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários entraremos na ordem do 

dia. Solicito ao secretário que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – A senhora 1ª 

Secretárias procede a chamada dos vereadores pra verificação de quórum. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental solicito a secretária que faça a leitura 

do projeto de lei complementar n° 004/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

complementar n° 0004/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer ao 

projeto de lei complementar n° 004/2021. Sendo assim chamo a Relatora da comissão, 

vereadora Rosana Pinheiro, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde 

população de Guarapari que nos acompanha, mais uma vez, nobres colegas. O projeto 

de lei complementar é um projeto que já esta na Casa a algum tempo e por conta disso 

se fez necessário também hoje nós pedimos a dispensa de interstício. Uma vez que o 

projeto é legal, é constitucional, somente mesmo a nível de estrutura organizacional 

administrativa. Projeto que respeita toda a tecnia(sic) legislativa. O meu parecer é 

favorável. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Membro da comissão, vereadora Kamila Rocha, para 

exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

Relatora, Presidente. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O vereador Zé Preto não está presente, vou convocar o vereador Léo 

Dantas que faz parte do seu partido, para exarar o parecer. 



O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Acompanho a 

Relatora e o meu parecer é favorável. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vamos convocar a comissão de Economia e Finanças para exarar o 

parecer ao projeto de lei complementar n° 004/2021. Sendo assim convoco a Relatora 

da comissão, vereadora Sabrina Astori, para exarar o seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente, como já mencionado pela vereadora Rosana, o projeto é constitucional e 

desta forma o meu parecer é favorável. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de pedir o vereador, 2 ° vice presidente, Marcelo Rosa, 

para que tome assento da presidência para que eu exare o meu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – O 

meu parecer é favorável. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Presidente da comissão de Economia e Finanças, 

vereadora Kamila Rocha, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – IO parecer da comissão de Economia e Finanças foi favorável ao 

projeto de lei complementar n° 004/2021. 

Em primeira discussão o projeto de lei complementar n° 004/2021. (Pausa). 

Não havendo interesse vamos para segunda discussão do projeto de lei complementar de 

n° 004/2021. (Pausa) 

Não tendo interesse vamos colocar em votação o parecer da comissão de Redação e 

Justiça, comissão Economia e Finanças ao projeto de lei complementar n° 004/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação o projeto de lei complementar n° 004/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 17horas e 25 minutos). 
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